

В нынешнем году в Каракалпакстане, Сурхандарьинской, Андижанской и Навоийской областях введены в строй **четыре** цементных завода производственной мощностью **два миллиона тонн** каждый. До конца года будут сданы в эксплуатацию новые заводы мощностью **3,5 миллиона тонн**, общий потенциал производства цемента будет доведен до **15 миллионов тонн**. Это позволит покрыть внутренний спрос и снизить стоимость цемента. В течение **2019-2020** годов в отрасли производства строительных материалов запланировано осуществить свыше **тысячи** проектов на сумму **17 триллионов сумов**.

Президент Узбекистана принял делегацию США



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 мая принял делегацию во главе с губернатором штата Миссисипи Филлипом Брайтманом.

В состав прибывшей в нашу страну американской делегации вошли представители администрации, ведущих организаций, компаний штата Миссисипи в сферах торговли, инноваций, промышленности, сельского хозяйства и образования.

Глава нашего государства, тепло приветствуя гостей, особо подчеркнул, что визит является свидетельством интенсивного диалога и динамично развивающихся многоплановых отношений в рамках новой эры стратегического партнерства между Узбекистаном и Соединенными Штатами Америки.

В свою очередь губернатор Ф. Брайтман,

выразив искреннюю благодарность за радушный прием, передал Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву приветствия и наилучшие пожелания Президента США Дональда Трампа.

В ходе беседы были с удовлетворением отмечены заметная активизация контактов на разных уровнях, двукратный рост объемов взаимной торговли, успешная реализация совместных программ и проектов сотрудничества в сферах инвестиций, аграрного комплекса, промышленности, транспорта, туризма, гуманитарных обменов.

Предметно рассмотрены вопросы расширения практического взаимодействия между



Узбекистаном и штатом Миссисипи. Особое внимание уделено продвижению перспективных проектов в сельском хозяйстве, сферах биотехнологий и агрохимии, растениеводства, животноводства и рыбоводства, текстильной отрасли и области логистики, прежде всего путем создания современных кластеров и производственных мощностей на основе внедрения передовых американских технологий и знаний.

Достижута договоренность о запуске деятельности двусторонней комиссии по подготовке и реализации конкретных проектов и программ.

Отмечено также, что предстоящий 16-17 мая текущего года в городе Навои узбекско-американско-канадский бизнес-форум с участием более 40 компаний из США и Канады

позволит наладить долгосрочные партнерские связи между деловыми кругами.

Члены американской делегации дали высокую оценку результативности осуществляемых в Узбекистане на качественно новом этапе реформ, охватывающих все сферы и направления. Выражена готовность активизировать межведомственные контакты и поддерживать совместные инициативы.

В завершение встречи подтверждена обоюдная приверженность дальнейшему укреплению отношений дружбы и стратегического партнерства, а также развитию полномасштабного сотрудничества между Узбекистаном и Соединенными Штатами Америки.

УзА
Фото Пресс-службы Президента
Республики Узбекистан.

Определены задачи по снижению стоимости строительных материалов

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 мая провел совещание, посвященное приоритетным задачам дальнейшего развития индустрии строительных материалов.

В последние годы в нашей стране расширился масштаб созидательной работы, возведены сотни новых домов, крупные промышленные предприятия, учреждения культуры и спорта, дороги и мосты.

Так, за последние два года объем строительных работ вырос в 1,7 раза. При этом в основном используются строительные материалы отечественного производства. Вместе с тем импортируются керамические и древесностружечные плиты, стекло, обои и другие материалы. При этом в нашей стране имеются широкие возможности для наращивания производства современных строительных материалов и замещения импорта.

Сегодня, в условиях все более растущего объема созидательных работ, промышленности строительных материалов должна стать ведущей отраслью, одной из точек роста экономики. Через внедрение энергоэффективных технологий на предприятиях можно добиться экономии природных богатств и снижения стоимости материалов, отметил Шавкат Мирзиёев.

На совещании определены актуальные задачи по увеличению выпуска строительных материалов минимум в два раза в течение следующих пяти лет.

Следует расширить освоение нерудных месторождений, наладить промышленную переработку материалов и диверсифицировать отрасль в целом.

Президент обратил особое внимание на вопросы стабильного обеспечения предприятий сферы энергией по доступной цене. На примере кирпичного завода, работающего на угле, отмечалось, что можно снизить себестоимость продукции до 50 процентов. Подчеркивалось, что применение подобных современных технологий позволит сэкономить природный газ и удешевить продукцию. Это будет выгодно и предпринимателю, и народу, и государству.

В связи с этим даны поручения по внедрению энергосберегающих технологий в отрасль строительных материалов, снижению себестоимости продукции.

У отечественной индустрии строительных материалов значительный экспортный потенциал. Однако высокие транспортные издержки влияют на стоимость товаров. В связи с этим предложено субсидировать расходы на перевозку экспортных товаров.

В нынешнем году в Каракалпакстане, Сурхандарьинской, Андижанской и Навоийской областях введены в строй 4 цементных завода производственной мощностью 2 миллиона тонн каждый. До конца года будут сданы в эксплуатацию новые заводы мощностью 3,5 миллиона тонн, общий потенциал производства цемента будет доведен до 15 миллионов тонн. Отмечалось, что это позволит покрыть внутренний спрос и снизить стоимость цемента.

В течение 2019-2020 годов в отрасли запланировано осуществить свыше тысячи проектов на сумму 17 триллионов сумов. Даны указания по выделению кредитов коммерческих банков и активному привлечению иностранных инвестиций для этих проектов. Рассмотрен также вопрос реализации низкорентабельных предприятий потенциальным инвестором.

Для дальнейшего развития промышленности строительных материалов необходимы высококвалифицированные специалисты. Однако квоты в вузах не соответствуют все более растущему спросу на кадры. Отсутствует взаимосвязь между процессом обучения и практикой.

На совещании даны поручения по увеличению бюджетных квот по специальности отрасли, полному пересмотру порядка организации учебной практики на предприятиях, организации центров повышения квалификации по новым технологиям в сотрудничестве с зарубежными компаниями.

Ответственные лица представили отчеты по обсужденным на совещании вопросам.

Указ Президента Республики Узбекистан О мерах по коренному совершенствованию системы поддержки и защиты предпринимательской деятельности

За последние годы в республике проведены масштабные работы в сфере развития предпринимательства, создания благоприятной среды для привлечения инвестиций и ведения бизнеса, укрепления правовых гарантий защиты законных интересов предпринимателей.

В частности, кардинально реформирована налоговая система, значительно упрощены процедуры получения разрешительных документов, отменены плановые проверки, не связанные с финансово-хозяйственной деятельностью субъектов предпринимательства.

Так, по итогам I квартала 2019 года на реализацию проектов выделены кредиты в объеме **16,4 триллиона сумов**, объемы освоения инвестиций в экономику увеличились в **1,3** раза, количество вновь созданных субъектов предпринимательства выросло в **2,3** раза.

Вместе с тем анализ показывает, что в настоящее время сохраняется ряд негативных факторов, препятствующих более широкому и активному вовлечению населения в предпринимательскую деятельность, в первую очередь связанных с отсутствием действенной и прозрачной системы диалога государственных органов с предпринимателями. В частности:

во-первых, отсутствует единая система приема и рассмотрения обращений предпринимателей, что не позволяет полностью охватить и оперативно решать возникающие вопросы, имеют место факты поверхностного отношения к разрешению проблем и обращений предпринимателей;

во-вторых, недостаточная эффективность работы по анализу имеющихся системных проблем не позволяет качественно решать вопросы повышения предпринимательской активности населения и улучшения деловой среды;

в-третьих, отсутствует действенный механизм координации деятельности министерств, ведомств, органов исполнительной власти на местах по выявлению и разрешению насущных проблем, препятствующих развитию предпринимательства и формированию благоприятного инвестиционного климата;

в-четвертых, руководителями органов государственного и хозяйственного управления не уделяется должное внимание непосредственному диалогу с предпринимателями, а также выявлению и оперативному решению их законных требований и устранению проблем;

в-пятых, имеют место бюрократические барьеры и препоны в работе с обращениями предпринимателей, особенно на местах, отсутствует

должная поддержка со стороны хокимиятов всех уровней и их руководителей по своевременной реализации программы "Каждая семья - предприниматель" и инициатив предпринимателей, направленных на развитие малого и среднего бизнеса, вовлечение в этот процесс молодежи и женщин, создание стабильных новых рабочих мест, повышение материального благосостояния различных категорий населения.

В целях повышения качества и оперативности организации работы с обращениями предпринимателей, в том числе иностранных инвесторов, обеспечения открытого и прямого диалога с ними, действенной и эффективной реализации их законных требований и решения проблемных вопросов, увеличения реального вклада в социально-экономическое развитие регионов, повышение занятости населения и роста его материального благосостояния:

1. Соглашаться с предложением Кабинета Министров, Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства, Министерства инвестиций и внешней торговли, Министерства юстиции, Государственного налогового комитета, Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан о создании **Приемных Премьер-министра Республики Узбекистан по рассмотрению обращений предпринимателей** (далее - Приемные по рассмотрению обращений предпринимателей).

2. Определить **основными направлениями** деятельности Приемных по рассмотрению обращений предпринимателей:

осуществление приема субъектов предпринимательства, включая иностранных инвесторов, в том числе посредством видеоконференц-связи и выездных приемов;

обеспечение соблюдения прав и законных интересов субъектов предпринимательства, в том числе иностранных инвесторов;

рассмотрение проблемных вопросов и устранение имеющихся бюрократических барьеров, препятствующих развитию предпринимательства, в том числе по вопросам выделения земельных участков и зданий, кредитов, получения разрешительных документов;

мониторинг, обобщение и анализ системных проблем, препятствующих развитию предпринимательства и привлечению иностранных инвестиций, а также подготовку предложений по совершенствованию законодательства в этой сфере;

Постановление Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по совершенствованию системы приема в высшие образовательные учреждения на основе тестовых испытаний

Следует отметить, что в 2018/2019 учебном году впервые тестовые испытания для поступления в высшие образовательные учреждения по направлениям образования бакалавриата проходили в зданиях с открытыми павильонами.

В целях открытого и прозрачного проведения экзаменов при входе в здания проводилась проверка абитуриентов с помощью устройств идентификации личности, тестовые испытания контролировались при помощи камер наблюдения. Для родителей абитуриентов данные процессы непосредственно транслировались на больших мониторах, через сеть Интернет и телевидение.

Вместе с тем, продолжая осуществляемые в данной сфере реформы, для приведения в соответствие с международными стандартами вступительных тестовых испытаний, про-

водимых при приеме в высшие образовательные учреждения, стимулирования стремления молодежи к получению образования требуется создание широких возможностей для участия абитуриентов в конкурсе по нескольким направлениям образования бакалавриата.

В целях воспитания молодежи, способной на профессиональном уровне решать приоритетные задачи по дальнейшему развитию страны, обеспечения высококвалифицированными кадрами отраслей экономики и социальной сферы, а также в соответствии с Государственной программой по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в "Год активных инвестиций и социального развития":

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему развитию искусства бахши

Искусство бахши, воплощающее в себе национальную самобытность, древнюю историю, язык и образ жизни, обычаи и традиции нашего народа, получившее мировое признание как неотъемлемая часть общечеловеческой культуры, благодаря самоотверженной, творческой деятельности известных поэтов-бахши, ученых-фольклористов передается из поколения в поколение, не теряя своей огромной ценности и значения.

В нашей стране принимаются практические меры по бережному сохранению и развитию этого уникального вида искусства, создаваемого творческим гением народа. Широко отмечено 1000-летие героического эпоса "Алпамыш" и в Термезе установлен посвященный ему памятник, в Самарканде воздвигнут мемориальный комплекс в честь выдающихся бахши нашего народа, государством учреждено почетное звание "Народный бахши Республики Узбекистан".

В настоящее время в Термезе действует школа бахши, создаются фольклорные классы в детских школах музыки и искусства респуб-

лики. Выпущено многотомное собрание "Каракалпакский фольклор", издается книжная серия из 100 томов "Памятники узбекского народного творчества". Продолжается научная работа по записи и изучению исполняемых бахши произведений.

Проведенный недавно в городе Термезе Международный фестиваль искусства бахши получил широкое признание за рубежом как крупное культурное событие.

Вместе с тем в нынешних условиях глобализации, усиления негативного влияния шоу-бизнеса и "массовой культуры", превратившихся в сферу коммерции, ослабевает внимание и интерес к фольклорному искусству, которое все больше нуждается в охране и защите.

В целях дальнейшего развития этого уникального направления народного творчества, повышения его роли и значения в национальной культуре и искусстве, укрепления у молодого поколения чувства национального самосознания, воспитания в духе преданности Родине и уважения к историческому наследию:

(Окончание на 3-й стр.)

